

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 230 (7070)

ЧЕТВЕРГ

2

ДЕКАБРЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА (ТАСС). 30 ноября в Большом Кремлевском дворце открылась шестая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищей Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, М. В. Зимянина, И. В. Капитанова, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Депутаты почтили минутой молчания память Леонида Ильича Брежнева.

Была утверждена повестка дня сессии. В нее включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1983 год и о выполнении плана в 1982 году, о Государственном бюджете республики на 1983 год и об исполнении бюджета за 1981 год, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1983 год и о выполнении плана в 1982 году выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель

Госплана республики депутат Н. И. Масленников.

Решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, сказал докладчик, стали мощным источником дальнейшего роста творческой активности трудящихся. В речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на Пленуме отмечена преемственность внутренней и внешней политики партии, поставлены очередные хозяйственно-политические задачи, даны принципиальные установки по наиболее важным проблемам экономического и социального развития страны, определены пути и средства их решения. Трудящиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, преисполнены решимости успешно выполнить хозяйственно-политические задачи, поставленные партией.

Остановившись на ходе выполнения заданий текущего года, докладчик сообщил, что национальный доход по сравнению с 1981 годом увеличится на 2,7 процента, а производительность общественного труда — на 2,2 процента. На 2,6 процента увеличится объем промышленной продукции. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, валовая продукция сельского хозяйства республики по сравнению с прошлым годом возрастет на 6 процентов.

В докладе отмечалось, что по плану на 1983 год предусматриваются более высокие темпы развития народного хозяйства, совершенствование его структуры, ускорение внедрения в производство достижений научно-технического прогресса, интенсификация и повышение эффективности экономики, рациональное использование всех видов ресурсов.

Большое внимание в проекте плана уделено задачам, связанным с выполнением Продовольственной программы.

Национальный доход увеличивается в будущем году на 3,7 процента, объем промышленного производства — на 3 процента, валовая продукция сельского хозяйства планируется в объеме 64 миллиардов рублей, или на 7 миллиардов рублей больше, чем в текущем году. Почти весь прирост национального дохода направляется на удовлетворение потребностей населения. Выпуск продукции группы «Б» увеличивается на 3,3 процента, группы «А» — на 2,9 процента.

На развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ направляется 20,3 миллиарда рублей государственных и колхозных средств, выделяется 188 тысяч тракторов, 73 тысячи зерноуборочных комбайнов, много грузовых автомобилей, трактор-

ных прицепов, экскаваторов, бульдозеров, различных сельскохозяйственных машин.

В 1983 году продолжится реализация программы дальнейшего подъема благосостояния трудящихся. Реальные доходы населения возрастут на 3,1 процента, общественные фонды потребления увеличатся за год на 3,4 миллиарда рублей и составят 77,5 миллиарда рублей. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих достигнет 190,9 рубля. Оплата труда колхозников повышается на 3,7 процента и составит 140 рублей в месяц. На территории республики должны быть введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 60 миллионов квадратных метров.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1983 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1981 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Он сообщил, что проект Государственного бюджета республики на 1983 год представлен на рассмотрение и утверждение сессии по доходам и расходам в сумме 78122,5 миллиона рублей, с ростом на 3,6 процента.

Затем депутаты перешли к обсуждению докладов.

РСФСР. Высокое мастерство продемонстрировали монтажники на строительстве нефтехимического комбината в Тобольске (Тюменская область). Они впервые в стране осуществили подъем ректификационной колонны весом почти тысячу тонн. Оборудование колонны монтировали на земле, что позволило сократить сроки работ на четыре месяца. Основание 89-метрового сооружения закрепили на специальной тележке, установленной на рельсах. С помощью лебедок гигантская колонна, поднимаясь, двигалась к фундаменту. На некоторое время она зависла на специальных мачтах, а затем плавно опустилась на место «вечной стоянки».



УКРАИНА. Моростойкость и повышенная прочность — главные свойства новой углеродистой марки стали, выпуск которой освоен на Днепропетровском металлургическом заводе имени Г. И. Петровского. Первая крупная партия заготовок из этого металла отправлена на Никопольский жонтобрунный завод. Из них будут изготовлены буровые трубы для нефтепромыслов Крайнего Севера и Сибири.

ПЛЕНУМ ГК КПСС

Состоялся очередной пленум ГК КПСС, обсудивший доклад первого секретаря горкома В. Д. Сумина «О задачах по дальнейшему увеличению производства зерна, укреплению кормовой базы животноводства в свете требований майского Пленума ЦК КПСС».

В прениях по обсуждавшемуся вопросу принял участие

второй секретарь Юго-Западного райкома партии В. П. Ведров, бригадир Савватеевского предприятия межхозяйственного объединения «Тепличный комбинат» Н. Г. Зверева, начальник управления рабочего снабжения А. А. Токарев, электромонтер производственного объединения «Ангарскинефтеоргсинтез» В. П. Демин, генеральный директор

объединения «Тепличный комбинат» Б. Н. Олейников, председатель Ангарского горисполкома Л. А. Платонов, начальник управления строительства А. В. Пичугин, секретарь партбюро МСУ-78 треста Химэлектромонтаж И. П. Цекало.

Принято соответствующее постановление.

С информацией о работе бюро ГК КПСС в период между пленумами выступила М. Р. Барсукова.

Подробный отчет с пленума будет опубликован.

БЕЛОРУССИЯ. Внедрение в производство роботов — важный резерв повышения производительности труда на Минском заводе «Термопласт». С пуском в прессовом цехе линии из двадцати автоматических манипуляторов завершена реконструкция основных цехов. Это позволит без дополнительной рабочей силы на треть увеличить выпуск товаров народного потребления.

КАЗАХСТАН. Почти вдвое увеличился дебит скважин на месторождении Восточный Жетыбай, где сырье добывают газалифтным методом. Сложные геологические условия требуют менять давление газа в скважине в зависимости от притока нефти. Контроль за работой газораспределительных батарей поручили электронике. Приборы мгновенно регистрируют малейшее отклонение от заданной нормы в стволе и передают соответствующую «команду» регуляторам давления. В результате промысловики при минимальном расходе попутного газа стали получать максимальное количество нефти.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 декабря 1982 года в 14 час. в ДК «Современник» состоится 3-я сессия Юго-Западного районного Совета народных депутатов.

Повестка дня:

1. О плане экономического и социального развития района на 1983 год и выполнении плана экономического и социального развития района за 1982 год.

2. О бюджете района на 1983 год и об исполнении бюджета за 1981 год.

Заседание партийной группы в 13.30.

РАЙСПОЛКОМ



В цехе 50 завода гидрiformания токарь Василий Алексеевич Поляшук в числе передовиков коллектива, тех, кто, опережая время, идет в авангарде соревнующихся. Имя ветерана занесено в книгу почета завода.

На снимке: В. А. Поляшук.
Фото И. АМОСОВА.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Бюро Центрального РК КПСС, исполкома райсовета и бюро РК ВЛКСМ подвели итоги соревнования среди предприятий района за повышение качества выпускаемой продукции в III квартале 1982 года.

Отмечено, что промышленные предприятия района добились определенных успехов в улучшении качества выпускаемой продукции.

План по выпуску продукции высшей категории качества выполнен за III квартал на 107 процентов и за девять месяцев — на 106. С начала года сверх плана произведено

продукции с государственным знаком качества на 23 млн. 819 тысяч рублей.

Лучших результатов по качеству продукции добились коллективы завода гидрiformания объединения «Ангарскинефтеоргсинтез», заводов средств автоматизации, строительных материалов и монтажных заготовок.

Однако в III квартале имели рекламации и замечания по качеству выпускаемой продукции от контролирующих органов и потребителей швейная фабрика и ремонтно-механический завод объединения «Ангарскинефтеоргсинтез».

Завод полукоксования за III квартал не выполнил план производства продукции со знаком качества.

Победителями соревнования за повышение качества выпускаемой продукции в III квартале 1982 года стали коллективы завода гидрiformания объединения «Ангарскинефтеоргсинтез» — среди предприятий первой группы, завода средств автоматизации — среди предприятий второй группы.

Отмечена хорошая работа заводов строительных материалов и монтажных заготовок.

НАШ ВКЛАД

Безусловное выполнение плановых заданий коллектив радиомонтажного участка считает непреложным законом. В этом факте проявляется понимание своей ответственности перед всем коллективом, страной.

Если говорить о личном вкладе каждого в выполнение плановых обязательств, взятых в честь 60-летия образования СССР, то нельзя не отметить отличный труд всего радиомонтажного участка и, в частности, Сергея Шевкова, Татьяны Астафьевой, Виктора Тюкова, Татьяны Трошиной и других.

Участок наш включился в социалистическое соревнование среди бригад, участков города. Неоднократно мы занимали призовые места по району.

К 60-летию образования СССР разработан выпуск нового прибора «Циркон-М» для определения концентрации кислорода в инертных га-

зах. Для определения содержания элементов в минеральных удобрениях выпущен прибор «Фосфор». Он имеет большее значение в реализации Продовольственной программы.

В. ДЕЯНЕНО,
радиомонтажник ОКБА, парт. группорг.

● Качество идеологической работы

Омонимиче. Мач. в № 229.

— 5 —

ОБЩЕСТВО «Знание» Ангарска ежегодно организует циклы лекций, среди которых и тема «Актуальные проблемы идеологической борьбы». Лекторами общества на протяжении определенного опыта эффективной и действенной атеистической пропаганды, яркой и убедительно разоблачающей буржуазные фальсификации положения религии, церкви и верующих в СССР. Лекторы-атеисты со всей ответственностью оценивают суть нового идеологического наступления клерикалов-антикоммунистов, пытающихся найти общий язык с верующими в различных районах нашей страны и области, использующих все средства для распространения пропитанных духом вражды и ненависти к коммунистическим идеям, прекрасно понимают замысел клерикалов создать в нашей стране оппозицию религиозную, а затем превратить ее в оппозицию политическую.

Лекторам-атеистам — работникам идеологического фронта — четким ориентиром служат слова Л. И. Брежнева о том, что «идейное противоборство двух систем становится более активным, империалистическая пропаганда — более жесточайшей».

В этой связи мы понимаем необходимость постоянно активизировать и совершенствовать тематику лекций, докладов, бесед. Мы четко понимаем необходимость организации и проведения вечеров вопросов и ответов, бесед за «круглым столом».

Силами лекторов-атеистов проведено в 1981 году 266 лекций и бесед, а за 9 месяцев 1982 года — 286 лекций, что на уровне предыдущих лет. В то же время это крайне мало. Нагрузка на лекторов ложится неравномерная. Анализ прочитанной тематики свидетельствует о том, что она у нас в городе сложилась стихийно, согласно тем знаниям, которые имелись у лекторов, в основном технических специальностей.

Среди лекторов-атеистов отсутствуют преподаватели общественных дисциплин из вузов, техникумов, школ и училищ города Ангарска. А ведь в филиале ИПИ читают факультатив по научному атеизму. Почему же эти лекторы не выходят в массовые аудитории?

Отсутствуют среди лекторов-атеистов юристы, медики.

Какой обширный материал для медиков в темах «Медицина и религия», «Сны и сновидения», «Тайны психики»! Но нет этих тем в списке читаемых лекций, а такая тема, как «Медицина и сахарный диабет», прочитана всего 7 раз. Очень нужны для города. Много раз мы делали попытки привлечь специалистов-медиков к атому нелегкому, но нужному труду — быть лекторами-атеистами. К сожалению, эти попытки остались нереализованными.

У нас читаются в массовых аудиториях в основном следующие темы: «XXVI съезд КПСС о необходимости усиления атеистического воспитания трудящихся», «Современная идеологическая борьба и религия», «Современное сектанство Иркутской области и города Ангарска», «Верующий, каков он сегодня?», «Молодежь, атеизм, религия», «Женщина и религия», «Идеология секты свидетелей Иеговы», «Ватикан и его реакционная сущность», «Православие в современности».

Тематика лекций по научному атеизму может быть расширена за счет привлечения новых лекторов, в том числе и молодежи. Мы выражаем глубокую признательность, бла-

годарность нашим лекторам-ветеранам С. П. Воробьеву, Н. П. Кужелю, А. Ф. Кошкину, Д. К. Клещенинову, Г. Н. Сорочкину. Они не только читают лекции, но и оказывают помощь в атеистической работе молодым лекторам.

Секция по научному атеизму подготовила за два года трех лекторов, из них вступили на путь активной атеистической пропаганды Л. С. Дубовая, Н. П. Рафайчикова.

— 6 —

ПОДГОТОВКА кадров лекторов-атеистов — важная задача. В текущем году проведен набор слушателей в вечерний УМЛ на отделение научного атеизма. Надеемся, что они займут активную позицию в научно-атеистической пропаганде и атеистическом воспитании в трудовых коллективах.

С целью повышения квалификации и знания новой ин-

формации по тематике научного атеизма научно-атеистическая секция на своих заседаниях рассматривает новые книги, статьи на периодической печати, дающие фактологический материал на живые религиозные организации страны, области, Ангарска.

Полезны для нас лекторов-атеистов, ежегодные областные семинары по научно-атеистической работе.

На семинарах были внесены предложения по активизации атеистической пропаганды среди молодежи. Это крайне актуально и у нас в Ангарске, так как средства массовой информации капиталистических стран усилили радио- и телепропаганду, ориентированную на студенческую молодежь, учащуюся в профтехучилищах и общеобразовательных школах. Настоятельно внушаются молодежи фальсифицированные представления об исключительной роли христианства, буддизма, ислама в установлении и развитии духовной культуры, утверждения национальной самостойчивости различных народов, в организации их борьбы за свободу и независимость. Целое направление подобной пропаганды сводится к настойчивому стремлению напихать идейных противников сформировать у советской молодежи такую мировоззренческую ориентацию, которая способствовала бы беспрепятственному распространению буржуазных идей и взглядов.

Разумеется, подобные попытки обречены на провал. И задача лекторов организации общества «Знание» состоит в том, чтобы помочь молодым людям, особенно тем из них, у кого еще не сформировалась прочная коммунистическая убежденность, равно как и в целях современной идеологической борьбы, предложить им ТАКИЕ ЦИКЛЫ ЛЕКЦИЙ, которые бы давали ответы на все животрепещущие вопросы, интересующие молодежь.

— 7 —

В ПЛАНЕ повышения эффективности пропаганды научно-атеистической пропаганды необходимо обратить серьезное внима-

ние на использование новых форм пропагандистской работы, позволяющих всесторонне учитывать специфику города, районов, интересы отдельных социальных групп и людей. Так, например, воспитательная работа среди школьников во многом определяется воздействием школы, родителей, семьи. Эффективность атеистического воспитания в семье во многом зависит от уровня атеистической работы среди женщин. Между тем в микрорайонах города женщины-домохозяйки и пенсионерки оказываются вне сферы идейного воздействия, редко посещают лекции.

Летний период — время работы агитплощадок. Казалось бы, можно широко использовать возможности для работы с женщинами, включая в план мероприятий, проводимых на агитплощадках, лекции, устные журналы, кото-

рые позволят дать ценную информацию, в том числе и по научно-атеистической пропаганде. Анализировав аудиторию, где были прочитаны лекции из цикла научно-атеистического воспитания, убеждаешься, что таких аудиторий насчитывается лишь единицы.

Партийная организация производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» работу на агитплощадках в направлении атеистической тематики не планирует. А без серьезного улучшения атеистической пропаганды по месту жительства среди женщин трудно рассчитывать на заметное повышение уровня атеистической убежденности детей и подростков.

С целью дальнейшего совершенствования атеистической работы среди женщин необходимо разрабатывать новые формы пропагандистской работы, намекнуть и атеистической пропаганде культурно-просветительные и медико-гигиенические учреждения. Научно-атеистическую работу среди женщин нужно проводить в родильных домах, больницах, консултациях.

— 8 —

АТЕИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ трудящихся является составной частью идеологической работы Коммунистической партии. Задачу дальнейшего совершенствования идеологической работы, усиления коммунистического воспитания трудящихся и всех советских граждан, утверждения научного мировоззрения у всех советских людей поставил XXVI съезд КПСС.

Отлично зарекомендовали себя в стране системные формы пропаганды — лектория, циклы, лекции, народные университеты и факультеты общественно-политических знаний.

Особое место занимают народные университеты и фа-

культеты по пропаганде научного атеизма. К сожалению, в Ангарске их нет.

В последние годы широкое распространение в стране получили школы начальных знаний о природе, обществе и человеке. Они рассчитаны в первую очередь на людей, имеющих недостаточно высокий уровень образования, среди которых нередко встречаются верующие.

— 9 —

В АНГАРСКЕ в научно-атеистической работе получили распространение лектория, циклы лекций, имплементации. Лекторы разработали и предложили первичным организациям общества «Знание» циклы лекций, ориентированные на молодежь, учащуюся школ и ГПТУ, работников предприятий, домохозяйек по месту жительства. К сожалению, чтение лекций по этим циклам редко организовывалось на местах.

Проводятся, но редко, встречи за «круглым столом». Там,

практика атеистической пропаганды в Ангарске поддается, что не во всех коллективах имеются организаторы атеистической пропаганды, а там, где они и есть, практически не работают.

Научно-атеистическая пропаганда слабо организована в школах, ГПТУ, за исключением ГПТУ-4, 8, 35.

Обращает на себя внимание то, что план мероприятий по усилению атеистического воспитания населения Ангарска за 1982 — 1985 годы на местах не выполняется. Так, например, до сих пор Дом санитарного просвещения медленно выполняет пункт «обеспечить усиление санитарно-просветительной работы, профпатрони совершения браков иррешения детей и подростков; организовать чтение лекций и проведение бесед по циклам «Медицина и религия», «Пережитки прошлого и медицина».

НАСТУПАТЕЛЬНО И ДОХОДЧИВО

БЕСЕДЫ АТЕИСТА

Не видна работа, за исключением ДК «Современник», по реализации и такому пункту, как «внедрить в практику работы учреждений культуры города проведение лекториев, вечеров вопросов и ответов, конференций по атеистической тематике, организовать работу кинолекториев «Человек и религия».

Планом мероприятий предусмотрено проведение городских семинаров для агитаторов атеистов, организаторов атеистической работы в коллективах и по месту жительства. Такой семинар был проведен только в Юго-Западном РК КПСС.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» обязывает «повысить ответственность коммунистов и комсомольцев в борьбе с религиозными предрассудками».

— 10 —

И ТАК, в Ангарске выполняется определенная работа по научно-атеистической пропаганде. Задача организационной работы «Знание» — шире внедрять новые, более современные формы работы в пропаганде научно-атеистических знаний.

Наступательный характер современной идеологической работы, особенно в борьбе с пережитками в сознании и поведении людей, требует ее максимальной приближенности к человеку. Чтобы воздействовать эффективно, надо влиять на конкретные люди — другого пути нет. Дальнейшее совершенствование идеологической и научно-атеистической работы должно предусматривать, по-видимому, индивидуальные воздействия на тех, кто является носителем предрассудков.

Для организации атеистической работы на предприятиях, в учреждениях, организациях необходимо создавать методические советы, которые в своей непосредственной деятельности должны опираться на организаторов атеистической пропаганды. Состав методического совета и организаторов атеистической пропаганды должен утверждаться партийным бюро (парткомом) и работать под его непосредственным руководством.

— 11 —

Оба направления атеистической пропаганды связаны между собой, тесно взаимодействуют, дополняют друг друга. Их единство составляет научно-атеистическую пропаганду в широком смысле слова.

— 12 —

Е. ТИТОВА,
кандидат химических наук.

◆ ПО ДОЛГУ КОММУНИСТА

ИДУТ ВПЕРЕДИ

— 1 —

Инициаторами соревнования под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!» на мясоперерабатывающем заводе выступают коммунисты на всех участках производства. Они возглавляют соревнование и ведут большую воспитательную работу в трудовых коллективах, являются передовиками производства, ударниками коммунистического труда, инициаторами многих передовых дел в бригадах и сменах.

К примеру, молодой коммунист бригадир грузчиков холодильника Николай Александрович Китенко. С коллективом бригады он взял обязательство ежедневно выполнять дневное задание на 115 — 120 процентов с хорошим качеством работы, своевременно и бесперебойно обеспечивать цех сырьем. Члены бригады стремятся не только к выполнению производственного плана, но и к тому, чтобы сырье, которое они доставляют в цех, было качественное. С этим обязательством коллектив бригады успешно справляется.

Коллектив работает по бригадной форме организации и стимулирования труда с оплатой по конечным результатам и с применением коэффициента трудового участия. В бригаде укрепились трудовая дисциплина, повысилась ответственность каждого за качество труда. Члены бригады активно участвуют в общественной жизни предприятия, являются членами дружины, учатся в техникуме пищевой промышленности. А коммунист Н. А. Китенко — член профкома, агитатор, студент техникума пищевой промышленности. Коллектив бригады в честь 60-летия образования СССР дважды выходил победителем в соревнованиях.

— 2 —

С хорошей инициативой в честь 60-летия образования СССР выступили коммунисты цеха компрессорного цеха, которому присвоено звание коллектива коммунистического отношения к труду. Инициаторами стали кавалеры орденов Трудового Красного Знамени Владимир Маркович Соколовский — член ревизионной комиссии городского комитета партии и Алексей Афанасьевич Перевалов — член партбюро, профгруппорг. Они решили работать без аварий и травматизма и вести борьбу за сохранность социалистической собственности. Принятое обязательство успешно выполняют. И сейчас

по их методу работают многие смены и бригады предприятия.

Ударно трудятся в честь 60-летия образования СССР наши коммунисты, ветераны войны и труда. Можно много рассказать о их честном труде. Они и теперь, находясь

мы агитационно-массовой работы: в беседах, «моднях», стенной печати, на страницах городской и областной газет. Положительный опыт работы наших лучших передовых бригад и ударников коммунистического труда изучается в школах экономического обра-



на заслуженном отдыхе, не могут сидеть без дела, являются лучшими наставниками молодежи, передовиками производства, постоянно на своих рабочих местах партийным словом и личным примером передают молодежи свой богатый жизненный и производственный опыт.

К примеру, коммунист слесарь механического цеха Федор Михайлович Цуканков, лучший агитатор, кавалер трех боевых орденов и более десяти медалей. Свое обязательство выполняет с честью. Это и коммунист слесарь Павел Дмитриевич Цыганков, ударник коммунистического труда. Его скромность, большое трудолюбие принесли ему заслуженную славу и уважение в коллективе. Любое выполняемое им задание делается с душой, аккуратно, добросовестно.

— 3 —

Партийное бюро при организации социалистического соревнования обращает главное внимание на своевременную поддержку починов и инициатив среди работников. Придает большое значение обобщению лучшего опыта соревнующихся, его распространению, гласности через все фор-

мации. И как всегда, активными пропагандистами здесь являются коммунисты Людмила Даниловна Дрягина, Софья Егоровна Попова, Виктор Ефимович Мартыненко, Валентина Васильевна Миленькая, Тамара Ивановна Вогневая, Александр Федорович Малаев и многие другие.

Особая роль принадлежит коммунистам как руководителям низовых трудовых коллективов. Так, например, бригада обвальщиков мяса, руководимая коммунистом Лидией Тихоновной Клименко, кавалером ордена Трудовой Славы III степени, ветераном завода, членом профкома, постоянно выходит победителем соревнования в честь 60-летия образования СССР. Члены бригады работают дружно, с высоким качеством. В бригаде ежедневно ведется большая работа по экономии сырья. Нет сомнения, что свои обязательства бригада к юбилею нашей страны выполнит с честью.

Я. БАРАБАШ,
секретарь партбюро мясоперерабатывающего завода.

На снимке: молодой коммунист бригадир грузчиков Н. А. Китенко.

Фото В. МАКСУЛЯ.

◆ СООБЩАЕТ ИРКУТСКИЙ ЦНТИ

РЕМОНТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ПУТИ

Новый абразивный инструмент предназначен для разрезания закаленных железнодорожных рельсов Р50, Р65 и Р75 из стали М76 в полевых условиях на переносных абразивно-отрезных станках с мощностью привода 7,5 квт. Рекомендуется для применения на предприятиях железнодорожного транспорта.

Разработан и внедрен новый технологический процесс изготовления абразивных отрезных кругов Д 400х4х32 14А/24 А 63Н СТЗ Б7У 60 м-с, армированных стеклосеткой с прерывистым боковым микрорельефом. При изготовлении новых отрезных кругов используются специальные разравнивающие устройства и состав формовочной смеси из композиции абразивных материалов и активных наполнителей. Затраты на внедрение составили 2700 рублей.

Аналогов в нашей стране не имеется. Экономический эффект от применения кругов при разрезании закаленных рельсов на Иршавском абразивном заводе составил 74 тысячи рублей. Впервые в СССР получен бесприжоговый рез, что повышает качество и надежность ремонта.

В осенне-зимнее время трамвайные стрелочные переводы оборудуются системой электрического обогрева. На один стрелочный перевод нужен один электрический обогреватель, который устанавливается в корпусе стрелки. Стрелки работают при температуре — 25—30° и в сильные снегопады. Для нормальной эксплуатации трамвайных стрелочных переводов необходим и водоотвод.

Внедрение электрообогрева увеличивает срок службы, сокращает затраты на обслуживание стрелочных переводов, обеспечивает бесперебойность работы. Годовой экономический эффект — 1,2 тысячи рублей.

Более подробную информацию и техническую документацию можно получить в ЦНТИ по адресу: Иркутск, ул. Коммунаров, 10, телефон 3-51-48.

СЛЕДУЯ замечательным традициям встречать знаменательные даты трудовыми достижениями, коллектив фабрики ремонта и пошива одежды успешно справляется с плановыми заданиями. За третий квартал он признан победителем в социалистическом соревновании среди предприятий местной промышленности и коммунального хозяйства с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии. В этом немалая заслуга комсомольцев фабрики.

На фабрике работает 299 членов ВЛКСМ. Двухлетний план за год и 9 месяцев выполнили портня из ателье № 1 М. Прозорова и бригадир из ателье № 3 З. Цыганкова. Досрочно справились с планом второго года пятилетки комсомольцы Е. Гарифова из ателье № 6, О. Ефремичева и И. Мухомотчина из ателье № 13. За 10 месяцев вы-

полнили годовое задание комсомольско-молодежная бригада Коренева из ателье «Мечта».

Комунистическая организация фабрики приняла участие в городской трудовой вахте «XIX съезду ВЛКСМ — наш ударный труд!». К дню открытия комсомольского форума 9 человек выполнили задания пяти месяцев. Среди них Н. Каверина из ателье № 2, Р. Баданова из ателье № 4, И. Лунова из ателье № 7 и другие. Комсомольские организации ателье № 1, 4, учебной базы стали победителями социальского соревнования среди цеховых первичных организаций. Там проводились комсомольско-молодежные субботники, большая часть комсомольцев работала на пусковом объекте аммиака, на сельхозработках. Хорошо трудились М. Кудряшова, Л. Головатенко, Л. Загвоздина и многие другие.

◆ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

АКТИВНОСТЬ — ФОРМУЛА УСПЕХА

полняла годовое задание комсомольско-молодежная бригада Коренева из ателье «Мечта».

Комунистическая организация фабрики приняла участие в городской трудовой вахте «XIX съезду ВЛКСМ — наш ударный труд!». К дню открытия комсомольского форума 9 человек выполнили задания пяти месяцев. Среди них Н. Каверина из ателье № 2, Р. Баданова из ателье № 4, И. Лунова из ателье № 7 и другие. Комсомольские организации ателье № 1, 4, учебной базы стали победителями социальского соревнования среди цеховых первичных организаций. Там проводились комсомольско-молодежные субботники, большая часть комсомольцев работала на пусковом объекте аммиака, на сельхозработках. Хорошо трудились М. Кудряшова, Л. Головатенко, Л. Загвоздина и многие другие.

РЕЖДЕ чем провести отчетно-выборное комсомольское собрание фабрики, проанализировали итоги отчетов и выборов в первичных организациях и группах. Отмечены хорошо подготовленные, самокритичные доклады секретарей комсомольских организаций ателье № 2, 4, 7, 13, 14, 18. Здесь шел живой, заинтересованный разговор о делах, которые волнуют молодежь, о создании живой, творческой атмосферы в коллективах, о том, чтобы каждый был занят общественно полезной работой, чтобы никто не оставался в стороне.

Выполнение поручений всеми комсомольцами является хорошим залогом боевности организации в целом. Поэтому, выступая на отчетно-выборном собрании с докладом, секретарь комитета ВЛКСМ фабрики Марина Морева отметила, что зачастую проверка выполнения поручений практикуется только в период выборов. В результате снижается общественная работа комсомольцев, активность организации.

В то же время отдельные комсомольцы находят себя в общественной работе, умеют проявить свои способности, зажечь огоньком других. Достаточно привести один пример. Рита Брегина работает на фабрике чуть больше года. Но ведь нашла работу по душе. Она член оперативного отряда и со всей добросовестностью относится к общественному поручению. С таких комсомольцев можно смело брать пример.

ЕЖЕГОДНО в коллектив фабрики приходит около 60 молодых работников. Это та молодежь, которая решила связать свою деятельность с

формализм. Кто, как не комсомольцы, должен быть активным участником социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР, выполнение плановых заданий одиннадцатой пяти-

ВЫСТУПАВШИЕ на собрании комсомольцы, секретари цеховых комсомольских организаций вскрывали недостатки, анализировали свои недоработки, делились успехами, намечали планы на будущее.

Так, секретарь комсомольской организации ателье № 15 Г. Шангина осудила тех комсомольцев, которые отказываются от данных им поручений. Трудно затянуть комсомольцев ателье в художественную самодеятельность. Не видно работы культмассового сектора. А вот спортивная жизнь в коллективе заметно оживилась. Ежедневно проводится производственная гимнастика, комсомольцы принимали участие в соревнованиях по волейболу, стрельбе и в лыжной эстафете, сдали нормы ГТО. Налажена работа редколлегии. В этом большая заслуга комсомольцев С. Пономаревой и С. Стругановой.

— Комсомольцы нашего цеха продолжают работать под девизом «Ни одного отстающего рядом!», — сказала в своем выступлении секретарь комсомольской организации ателье № 18 Л. Круглова. — За последнее время цех выполняет план на 100,6 процента. Это говорит о том, что девиз нашел широкую поддержку. Комсомольцы стремятся рационально использовать каждый час, не допуская ни минуты простоя, добиваясь высокой дисциплины труда.

И все-таки в коллективе, — заметила Л. Круглова, — имеются недостатки. Отдельные комсомольцы нарушают трудовую дисциплину, выпускают продукцию низкого качества. Мы принимаем все меры, чтобы изжить эти недостатки. Но комсомольцам самим надо чувствовать свою ответственность, не допускать подобного рода явлений, в полной мере осознавать высокий долг комсомольца.

Был избран новый состав комитета комсомола фабрики. Секретарем его вновь стала Марина Морева.

Ю. ЖУКОВ.

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

Как быть с плаванием? — восклицает наша читательница М. Тарасова и тут же требует предпринять меры, в результате которых бассейн спортивного клуба «Ангара» должен превратиться в школу плавания, способную готовить претендентов на чемпионские титулы.

М. Тарасова права: плавание как вид спорта у нас в «загоне». И пора настала сообща обсудить, что можно сделать для развития этого вида спорта в Ангарске.

Что касается массового обучения плаванию, то оно в нашем городе сделало заметные успехи. Как сообщает М. Бутаков, председатель комитета физкультуры и спорта горисполкома, созданы 202 группы здоровья, из них 64 — для детей школьного и дошкольного возраста. В этих группах регулярно плаванием занимаются 3030 человек.

КАК БЫТЬ С ПЛАВАНИЕМ?

Длина плавательного бассейна СК «Ангара» — 25 метров. Для подготовки пловцов высокого класса нужен 50-метровый бассейн. Энтузиасты плавания любят приводить пример города Ухты. Там в условиях, тоже весьма далеких от идеальных, сумели поставить дело так, что и в двадцатипятиметровом бассейне пловцы набираются достаточного мастерства для участия в соревнованиях республиканского и всесоюзного ранга.

А у нас в городе спортивная школа плавания при бассейне СК «Ангара» имеет только одного тренера. И прежде чем говорить, например, о тонкостях методики обучения либо изменениях в распорядке работы бассейна, необходимо создать тренерскую группу, способную начать разноплановую и в то же время целенаправленную подготовку пловцов.

Одним словом, в первую очередь нужны не просто энтузиасты плавания, а такие, кто своими знаниями и умением готов служить любимому виду спорта. Ясное дело, инициатива будет замечена: ведь общественность города уже не раз высказывалась в пользу подготовки классных пловцов. Не раз приходили в редакцию и письма, написанные людьми, компетентными в плавании. Они, эти люди, порой очень раздраженно сетовали на недостаток инициативы у администрации спортивных клубов...

В нашем городе успешно развиваются двадцать пять видов спорта. Пусть развивается и двадцать шестой, то есть плавание. О перспективах и проблемах просим высказаться спортивных работников.

И. БРЮХАНОВ.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в декабре будет вести прием посетителей в следующие дни с 14 до 18 часов.

Трущанина Луиза Павловна — юрист	2
Юсупова Канифа Салимгареевна — юрист	6
Калугина Галина Михайловна — юрист	9
Янашев Зинаида Михайловна — юрист	13
Лермонов Мари Александрович	14
Юткин Алексей Федорович — юрист	16
Семенова Лидия Сергеевна — юрист	20
Муратова Юлия Федоровна	21
Перестова Вера Мансимова — юрист	23
Корсанова Александра Григорьевна — юрист	27
Романова Людмила Николаевна — юрист	28
Консультации по пенсионным вопросам будет вести 9 декабря заведующая отделом социального обеспечения Юго-Западного райисполкома Галина Михайловна Калугина.	

ГРЯДУТ ПРЕТЕНДЕНТОВ „БОИ“

Из множества шахматистов, мечтавших сыграть в 1984 году матч с Анатолием Карповым и попытаться отобрать у него «корону», сейчас сохраняют на это надежду только восемь. Это — по два победителя трех межзональных турниров нынешнего года, а также участники финального матча претендентов предыдущего цикла розыгрыша первенства мира. Среди победителей турниров — советские гроссмейстеры Александр Велявский, Гарри Каспаров и Василий Смыслов.

Казалось бы, трое из восьми — совсем неплохо, и все-таки... Ведь начиная с 1985 года, когда вместо турниров претендентов стали проводиться их матчи, меньше четырех советских участников в восьмерках не было. Теперешняя ситуация подтверждает тот факт, что шахматное движение растет и ширится, а конкуренция становится все более острой. Что ж, тем весомее достижения новых претендентов.

Впрочем, слово «новые» подходит в данном случае (я имею пока в виду одних наших гроссмейстеров) только к Каспарову и Велявскому. Смыслов уже был чемпионом мира — в 1957 году, а сейчас, как видим, решил попробовать вновь взойти на шахматный Олимп. На межзональном турнире в Лас-Пальмасе на испанских Канарских островах Василий Васильевич занял второе место, уступив лишь одному из тринадцати конкурентов — Золтану Рыбли (Венгрия), который вдвое его моложе (Смыслов родился в 1921 году).

Если Смыслов будет старейшим из нынешних претендентов, то Каспаров — младшим. Ему всего 19, он вообще самый юный гроссмейстер в мире. Но молодо еще не означает «зелено». Гарри тоже показывает высочайший класс. Выиграв межзональный турнир в Москве, он набрал наиболее высокую сумму очков среди победителей всех межзональных соревнований.

Играть в шахматы Каспаров научился, по современным понятиям, повздно — в семь лет, зато «успел» уже многое: был чемпионом страны и мира среди юношей, выиграл несколько взрослых международных турниров, был (в составе сборной СССР) чемпионом Европы и всемирной олимпиады, чемпионом страны.

Соперниками трех наших гроссмейстеров в матчах претендентов, кроме Рыбли, будут его опытный соотечественник Лайош Портиш, уже неоднократно штурмовавший шахматный Олимп, Эутенио Торре (Филиппины), первым из представителей азиатских стран завоевавший титул гроссмейстера и первый же из них ставший претендентом, а также Роберт Хюбнер (ФРГ) и Корчной.

Эта восьмерка разбита на пары, которые проведут четвертьфинальные матчи, затем победители выступят в полуфиналах, и, наконец, два сильнейших встретятся в финале. Все эти матчи пройдут в 1983 году. Победитель финального матча получит право на встречу с Карповым в сезоне-84.

**В. БАБКИН,
(ТАСС).**



Музыка. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

РЕДАКТОР В. А. СТАРИКОВ.

КИНО

«МИР» — Ураган (США, дети до 16 лет не допускаются), 9.40 (удл.), 12, 14 (удл.), 16.25, 18-10, 20, 21.40 (удл.). — Альмавах кино-путешествий).

Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоформатный художественный фильм «Предисловие и битва».

«ПОВЕДА» — Тридцать девять ступенек (Англия), 10, 11.50, 13.40 (удл.), 16, 18, 20, 21.50.

«ГРЕНАДА» — Вожди Атлантиды. 18, 19.40, 21.30. Для детей — Каникулы в Простоквашино, 10, 12, 14, 16.

«РОДИНА» — Тристан и Изольда (цветной, Англия, 2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16.30, 19.30. Золушка, 15.30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Девушка и Гранд, 16 (кинопанорама), 18, 20. Гуттаперчевый мальчик, 14.

«ОКТАВРЬ» — Кто же миллиардер (Румыния), 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Спортлото-82, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.50. Зал «Восход» — Слишком юная для любви (2 серия, АРЕ), 11.40, 17.40, 20.30. Мольбильная для брата, 10.10, 14.20, 16.10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Службный роман (2 с.) 16, 19.

Срочно меняем двухкомнатную квартиру (30,8 кв. м, на 2-м этаже) на однокомнатную и комнату (желательно в Юго-Западном районе). Адрес: 177.1-4, телефон 4.97.68. (1734).

Ангарское производственное объединение грузового транспорта скорбит по поводу смерти бывшей работницы объединения, члена КПСС с 1945 года

ГАМЗИКОВОЙ
Марии Галантионовны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив производственного отдела управления объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Никифоровой Надежде Никитичне по поводу тяжелой утраты — смерти брата, участника Великой Отечественной войны

МИШУКА
Михаила Никитича

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в пос. Михайловке Черемховского района на 2-комнатную или однокомнатную в Ангарске, Усть-Илимске, Иркутске. Обращаться: г. Усть-Илимск, пр. Дружбы народов, дом 12, кв. 73, телефон 6.11.64. (1711).

Меняю 2-комнатную квартиру в пос. Раздолье Усольского района на равноценную в Ангарске. Узнать по адресу: Ангарск, 61.18.12, после 18 часов. (1720).

Меняю 3-комнатную квартиру (43 кв. м) в г. Черемхово на любую жилплощадь в Ангарске. Узнать по адресу: Ангарск, 15.5/5а-8, рабочий телефон 7.46-15. (1721).

Снимем квартиру. Семья три человека. Обращаться по адресу: 15 микрорайон, 5-37, телефон 6.78.69, звонить в любое время. (1704).

Меняю 4-комнатную квартиру (42,5 кв. м) на 2- и однокомнатную. Обращаться: 177.8.2. (1724).

Срочно меняю 3-комнатную квартиру (46 кв. м, 2 этаж, солнечная) на две 2-комнатные или на 2- и однокомнатную. Адрес: 74.5.4, рабочие телефоны 3.52.72, 9.43.90. (1725).

Меняем 2-комнатную квартиру (30 кв. м, 4 этаж) на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 94.14.33 в любое время. (1726).

Меняем трехкомнатную квартиру (37 кв. м, 5-й этаж, с телефоном) на двух- или трехкомнатную в любом городе Белоруссии (желательно в Могилеве) или в Ленинградской области. Обращаться после 18 часов: 95.9.27, телефон 6.70.52. (1730).

Срочно меняю трехкомнатную квартиру (улучшенной планировки, 40 кв. м, с телефоном, 5-й этаж) в 19-м микрорайоне на двух- и однокомнатную. Звонить после 19 часов: 6.91.03. (1732).

Меняю четырехкомнатную квартиру (42 кв. м, второй этаж) на две однокомнатные или двухкомнатную и комнату не менее 20 кв. м. Обращаться по адресу: 7 микрорайон, дом 4.4а, кв. 4. (1733).

Коллектив детского учреждения 103 проектировщиков строительства выражает искреннее соболезнование Гончаровой Нине Климентьевне в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Коллектив детского учреждения 103 проектировщиков строительства выражает искреннее соболезнование Куликовой Нонне Александровне в связи с тяжелой утратой — смертью мума

АДРЕС РЕДАЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25.46; заместитель редактора — 2.21.37; ответственный секретарь и отдел информации — 2.36.04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2.26.58; промышленный отдел — 2.23.17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.32.17; отдел культуры, быта и писем — 2.24.85; телетайпная и машбюро — 2.31.19; корреспонденты — 2.20.68.

